

### 江泽民同志逝世

# 多国领导人和国际组织负责人表示哀悼

新华社北京12月1日电 多国领导人和国际组织负责人向国家主席习近平致唁电并通过其他方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

俄罗斯总统普京表示,江泽民同志对当代中国经济社会发展和国际地位提升作出了重要贡献。江泽民同志是俄罗斯的老朋友,为推动俄中关系提升至战略协作伙伴关系作出了重要贡献。我将永远铭记这样一位具有崇高威望和巨大个人魅力的政治家,请转达对江泽民同志亲属及全体友好中国人民的诚挚慰问。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦表示,江泽民同志为中国中国特色社会主义事业作出了重要贡献。江泽民同志是老挝党和人民的亲密朋友,为老中关系发展发挥了重要引领作用。我们对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼。

古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔表示,江泽民同志是卓越政治家和共产主义领导人,是古巴革命亲密的朋友。古巴向中国党、政府和人民致以最深切的哀悼。

文莱苏丹哈桑纳尔表示,江泽民主席为提升中国人民生活水平、领导国家成为稳定繁荣经济体作出了重要贡献,文方高度评价他对深化中长久关系作出的贡献。

新加坡总统哈莉玛表示,江泽民主席领导中国持续推进经济改革,实现快速发展。在这悲痛时刻,我们的哀思与中国人民同在。

马尔代夫总统萨利赫表示,江泽民主席促进了中国经济社会快速发展,巩固了中国在国际舞台上重要贡献者的角色,将作为富有远见的领导人被铭记。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,江泽民主席致力于中国

家发展繁荣和国际影响力提升,为巩固哈中友谊作出重大贡献,将被两国人民永远铭记。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,塔方高度评价江泽民先生为中国发展及塔中关系所作重大贡献,他的逝世是一个重大损失。

白俄罗斯总统卢卡申科表示,江泽民主席带领中国人民实现繁荣富强,是白中关系的奠基者,为发展巩固白中关系作出积极贡献。

巴勒斯坦总统阿巴斯表示,我本人和巴勒斯坦人民永远铭记这位杰出领导者,他是巴勒斯坦人民、事业、合法权利的支持者,巴中建立外交关系的见证者。我谨代表巴勒斯坦国家和人民并以我个人名义,向中国共产党、中国政府、友好的中国人民以及逝者家属致以最深切的哀悼。

坦桑尼亚总统哈桑向中国共产党、中国人民和江泽民主席的亲人致以深切慰问。

尼加拉瓜总统奥尔特加表示,江泽民主席留下的精神文化财富正在并将继续指引中国人民实现发展。习近平主席一定会以毋庸置疑的领导力和丰富的经验带领中国人民沿着中国特色社会主义道路胜利向前。

委内瑞拉总统马杜罗表示,江泽民同志同拉美和委内瑞拉人民结下深厚友谊,委方对其逝世表示深切哀悼。

捷克总统泽曼表示,江泽民主席推动中国经济改革取得重大成就,其功绩将被载入中国史册,我高度赞赏其促进中国经济发展与稳定的能力。

日本首相岸田文雄表示,江泽民主席推进中国改革开放,为中国发展作出了贡献,为推动日中关系发展发挥了重要作用。

新加坡总理李显龙表示,江

泽民主席带领中国推进改革开放事业,指引中国融入全球经济并在世界舞台发挥重要作用,为拓展新中关系作出重要贡献,新加坡将长久深切铭记这位令人尊敬的朋友。

巴基斯坦总理夏巴兹表示,江泽民主席对强化巴中关系作出宝贵贡献,巴方将永远铭记这位伟大的朋友。

柬埔寨首相洪森对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

联合国秘书长古特雷斯表示,江泽民主席坚定不移倡导中国参与国际事务,推动中国取得巨大经济进步并成功加入世贸组织,领导中国主办了具有里程碑意义的联合国第四次世界妇女大会。我谨代表联合国向他的家人及中国政府和人民致以诚挚慰问。

欧洲理事会主席米歇尔对江泽民同志逝世表示诚挚哀悼。



## 中国援多哥医疗队举行义诊活动

11月30日,中国第25批援多哥医疗队向多哥佩莱省阿代塔镇卫生所捐赠医疗物资。中国第25批援多哥医疗队11月30日在该国佩莱省阿代塔镇卫生所进行义诊活动,为当地民众提供诊疗服务。 新华社发

## 西班牙军事基地惊现疑似信件炸弹

西班牙国防部12月1日说,安全部队当天在首都马德里附近一座军事基地发现一封疑似夹带爆炸物的信件。暂不清楚这起事件与11月30日的另外两起邮件炸弹事件是否存在关联。

西班牙国防部发表声明说,这封可疑信件寄给设在托雷洪-德阿尔多斯空军基地内的一处欧盟卫星中心。该机构负责为欧盟收集情报,曾被欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利称作“欧洲之眼”。

声明说,空军官员经过X光扫描检查,认为这封信件疑似夹带爆炸物。警方也在分析调查这封信件。

乌克兰驻西班牙大使馆和位于西班牙萨拉戈萨省的一家军工企业11月30日先后收到“邮件炸弹”。大使馆一名安保人员拆邮

件时发生爆炸,他因此受伤。那家军工企业负责生产C90式火箭筒。据路透社报道,西班牙曾把这种武器提供给乌克兰。

萨拉戈萨省政府代表罗莎·塞拉诺接受西班牙广播公司采访时说,涉案的两个邮包上写有相同的电子邮件地址,可能来自同一个寄件方。

乌克兰外交部发言人奥列格·尼科连科在社交媒体上说,乌外交部长德米特里·库列巴要求本国所有驻外使领馆加强安保,并敦促西班牙调查。

西班牙警方已封锁乌克兰大使馆周边居民区,派出拆弹小组在现场排除爆炸风险。

西班牙国家法院正按恐怖活动案件对上述爆炸展开调查。

据新华社微特稿

## 北约称将继续向乌提供援助

## 俄外长说应避免核大国间发生任何军事冲突

综合新华社驻外记者报道:为期两天的北约外长会议11月30日在罗马尼亚首都布加勒斯特结束,会议宣布将通过北约综合援助计划向乌克兰提供燃料和发电机等“非致命援助”。俄罗斯外长拉夫罗夫同日表示,必须避免核大国之间发生任何类型的军事冲突。

——北约秘书长斯托尔滕贝格11月30日在北约外长会议结束后举行的记者会上表示,北约已明确表示必须继续对乌克兰提供军事支持,特别是防空装备。北约还必须尽可能多地向乌克兰提供经济、金融和人道主义支持。谈到乌克兰加入北约问题时,斯托尔滕贝格说,讨论该问题的前提是乌克兰“取得胜利”。他同时强调,“在非成员和正式成员资格”之间还有很多选择。

——据今日俄罗斯通讯社11月30日消息,俄外长拉夫罗夫表示,必须避免核大国之间发生

任何类型的军事冲突,即使是使用常规武器的冲突也要避免,因为一旦局势升级,可能会变得“无法控制”。

——欧盟委员会11月30日提议没收已被冻结的俄罗斯资产,用以补偿乌克兰遭受的损失。欧盟委员会主席冯德莱恩表示,乌克兰遭受的损失估计为6000亿欧元。俄罗斯必须赔偿乌克兰的损失并支付其重建国家的费用。她还表示,欧盟已冻结了俄罗斯超过3000亿欧元资金。欧盟可以与合作伙伴一起创建机制管理这些资金并进行投资,将收益用于乌克兰。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃11月30日在记者会上表示,对俄石油限价机制不仅是一种“非市场机制”,而且是一种“反市场手段”。这将破坏供应链,本质上将导致全球能源市场局势复杂化。她强调,“俄罗斯不会向支

持这种反俄挑衅想法的国家出售石油”。

——俄罗斯国防部长绍伊古11月30日表示,鉴于特别军事行动与部分动员,俄国防采购需求上涨。俄方采取了相关措施可保障完成不少于99%的国防采购任务。鉴于2023年额外预算拨款,俄国防采购支出总额大约将增至1.5倍,将保障俄军97%的武器和装备需求。

——据塔斯社11月30日消息,俄罗斯国防部长绍伊古当天透露,约3000名教官参与了由俄部分动员士兵组成的新部队培训,俄罗斯和白俄罗斯境内的100多个训练场地被投入使用。绍伊古介绍,两个月内共有包括志愿兵在内的30多万预备役人员接受了培训,“获得了独立和团体执行战斗和特殊任务所需知识和技能”。

据新华社北京12月1日电

## 以色列成功完成反导系统拦截巡航导弹测试

以色列国防部11月30日宣布,以方成功完成了“巴拉克”反导系统远程拦截器对巡航导弹的拦截测试。

以国防部说,以色列海军、国防部和以色列航空航天工业公司当天成功完成了“巴拉克远程强力拦截器”的拦截测试。公布的视频显示,拦截器从海上的萨尔6型护卫舰上发射,在空中摧毁了一个模拟先进巡航导弹的目标。

根据以国防部和国防军的声明,“巴拉克远程强力拦截器”配备先进的雷达、武器系统和远程拦截器,可应对类别广泛的空中目标威胁,其中包括战斗机、无人机、巡航导弹、

火箭弹、反舰导弹等;将为维护“以色列海上战略资产”发挥关键作用;“拦截测试成功是以色列导弹防御系统发展的重要里程碑”。

据以色列航空航天工业公司网站介绍,这一拦截器属于以色列“巴拉克”导弹防御系统家族的“巴拉克MX系统”,该系统拦截器分中程、远程和增程系列,分别对应35公里、70公里和150公里射程。

以色列《新消息报》网站援引以国防军发言人的话报道,“巴拉克”反导系统将增强萨尔6型护卫舰的进攻和防御能力,提升以海军和空军的协同作战水平。 据新华社微特稿